ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
о работе с обращениями граждан в Ачуевском сельском поселении Славянского района за 2019 год

Администрацией Ачуевского сельского поселения Славянского района работа с обращениями граждан велась в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами от 02 мая 2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации», от 09 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Законами Краснодарского края от 28 июня 2007 года № 1270-КЗ «О дополнительных гарантиях реализации права граждан на обращения в Краснодарском крае», от 16 июля 2010 года № 2000-КЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов Краснодарского края, органов местного самоуправления в Краснодарском крае», Порядком работы с обращениями граждан в Ачуевском сельском поселении Славянского района (утвержден постановлением администрации Ачуевского сельского поселения Славянского района от 7.09.2015 года № 113)
В администрацию Ачуевского сельского поселения Славянского района в 2019 году  письменных обращений  не поступало 

Повторных письменных обращений  в 2019 году не было. На  личных приемах  за год принято 63 человека. К главе Ачуевского сельского поселения Славянского района на личный прием с заявлением обратилось 29 человек. Принято граждан специалистами, ответственными за работу обращениями граждан 34 человека
Тематика письменных обращений различна, в основном это вопросы жилищно-комунального хозяйства,  участились вопросы по грейдированию дороги в х. Слободка и дороги на побережье Азовского моря.
В целях повышения эффективности работы с жалобами, заявлениями и предложениями администрацией Ачуевского сельского поселения принимались различные меры.

Контролировалось 100% обращений жителей, осуществлялся контроль обращений до полного исполнения.

Администрацией Ачуевского сельского поселения ведется работа по  повышению результативности рассмотрения обращений граждан. Так как все специалисты администрации проводят работу с жителями Ачуевского сельского поселения. Продолжают совершенствовать формы личного общения с представителями общественности и ТОСов.
Начальник общего отдела                                                       С.А. Боровкова
