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Генеральный план Ачуевского сельского поселения Славянского района Краснодарского края
1. Общие положения

Генеральный план Ачуевского сельского поселения Славянского района Краснодарского края разработан ОАО «Институт территориального развития Краснодарского края», и является градостроительным документом, определяющим основные идеи развития поселения на ближайшие 20 лет, долгосрочные перспективы планировочной организации территории, в том числе для установления функциональных зон, зон планируемого размещения объектов капитального строительства для государственных и муниципальных нужд, зон с особыми условиями использования территорий, долгосрочные перспективы планировочной организации селитебных территорий, курортных территорий, производственных зон, зоны отдыха.

Генеральный план на современном этапе является документом, определяющим устойчивое развитие территорий при осуществлении градостроительной деятельности с обеспечением безопасности и благоприятных условий жизнедеятельности человека с ограничением негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и с обеспечением охраны и рационального использования природных ресурсов в интересах настоящего и будущего поколений. 

В настоящее время назрела острая  необходимость разработки новой градостроительной документации, определяющей перспективы территориального развития населенных пунктов Ачуевского поселения на новых землях с учетом частичного изменения границы поселения.

Утвержденный проект генерального плана может быть использован в качестве основы для создания территориального градостроительного кадастра, банка данных для разработки всех последующих градостроительных программ развития населенного пункта. 

Для непосредственного осуществления строительства необходима разработка проектов планировки, проектов застройки отдельных кварталов, рабочих проектов отдельных объектов с проведением комплекса необходимых инженерно-геодезических и инженерно-геологических изысканий. 
Ачуевское сельское поселение находится в северной части муниципального образования Славянский район, в состав поселения входят 2 населенных пункта - административный центр с. Ачуево и х.Слободка. Сельское поселение находится в 75 км к юго-востоку от  районного центра города Славянска-на-Кубани. Поселение имеет южную границу с сельским поселением Голубая Нива, с юго-запада граничит с Черноерковским сельским поселением, с северо-востока примыкают земли Приморско-Ахтарского района.

В своих административных границах  Ачуевское сельское поселение занимает площадь 709,5 га. С северо-востока граница  поселения проходит по реке Протока. С юго-запада проходит по северной полосе отвода автомобильной дороги 3 категории Славянск-Петровская-Целинный-Ачуево, которая примыкает к водно-болотным угодьям Ахтаро-Гривенской системы лиманов и групп лиманов Восточного Приазовья, входящие в особо охраняемые территории природного заказника «Приазовский». Граница поселения с северо-запада простирается вдоль береговой линии Азовского моря от устья р. Протока. Южной границей поселения является грунтовая дорога хутора Слободка с южной стороны.

На протяжении 1400 м ОТК западу от Ачуево расположен пляж шириной 17-20 м песчано-ракушечного состава. Береговая линия мыса Ачуевский выступает в море и имеет абразионный характер. 

На проектируемой территории предпочтительней развивать туризм, спортивно-оздоровительные комплексы, звероводческие и рыбоводческие хозяйства.

В границах поселения расположены:

· земли населенных пунктов;

· земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения;

· земли сельскохозяйственного назначения;

· земли особо охраняемых территорий и объектов;

· земли водного фонда.

В летний период на побережье Азовского моря функционирует детский оздоровительный лагерь «Ровесник» и работает база отдыха «Лебяжий берег».

Рекреационная зона Ачуевского сельского поселения пригодна не только для отдыха в жаркий сезон, но и круглогодично этот район посещают любители тихого отдыха, охоты и рыбалки.

Круглый год любители охоты и рыбалки посещают этот район в целях отдыха.

В устье реки Протока расположен осетрово-рыбоводный завод выращивающий малька осетровых рыб и выпускающий его по реке Протока в Азовское море.

Экологически опасные и вредные производства на территории муниципального образования отсутствуют.

Проектируемая территория обладает уникальными ресурсами для освоения и развития современного морского климатического курорта. Здесь прекрасные ракушечные пляжи, нетронутая природа Приазовского госохотзаказника. Сама природа создает условия для отдыха на побережье, развития парусного спорта. Охота и рыбалка позволят сделать отдых круглогодичным. Сотни лиманов, протоков, каналов и других "рыбных" мест – главная особенность района села Ачуево. Мягкий приморский климат, наличие водно-болотных угодий, лиманов, минеральных источников, лечебных грязей – все это открывает широкие возможности для размещения курортных объектов самого широкого профиля и уровня обслуживания.

Село Ачуево - административный центр (ранее посёлок городского типа) - это один из старейших населенных пунктов не только района, но и всей Кубани. Хотя историки утверждают, что Ачуево гораздо старше. Ачуево расположено на рукаве Протока дельты Кубани на левом берегу, при впадении его в Азовское море. Река в районе села - спокойная, с широким, хорошо разработанным руслом. То справа, то слева крутые берега. Там, где они пологие, почти везде защитные дамбы от паводковых наводнений. 

В устье Протоки, 310 лет назад возник городок, одной из самых доходных статей которого были рыбообработка и соледобыча. Ачуевские рыбопромыслы веками были самыми лучшими на побережье. На данный момент в селе проживают 500 человек.

Функциональное зонирование села исторически формировалось с учетом строительства рыбозавода, и развивался как рабочий поселок. Основную часть территории села составляет жилая застройка. Она представляет собой жилые кварталы правильной и неправильной формы.

Производственная зона села, представлена рыбозаводом, территория которого располагается на берегу реки Протока в северной части села. 

Существующая планировочная структура территории села Ачуево представлена сеткой улиц разной ширины, которая образует в основном кварталы различной площади от 0,5 до 1,8 га. Улицы в основном расположены с запада на восток и с юга на север, частично ориентированы на р. Протока. Вдоль реки, с помощью подсыпки грунта, местные жители поднимают уровень земли и, таким образом сформировалась линия дачных участков. Центральная улица Ленина и основные проезды асфальтированы, тротуары и обочины засыпаны ракушечником, в поселке нет слякоти и грязи после дождя,  поэтому он выглядит светлым и опрятным в любое время года.

Жилые кварталы представлены одноэтажной усадебной застройкой, одноэтажной двухквартирной застройкой, и двухэтажными 8-ми и 16-ти квартирными домами. В основном вся застройка поселка это ветхие и аварийные здания, требующие капитального ремонта и реконструкции. Среди жилой застройки находится здание общеобразовательной школы в которой располагаются: детский сад, узел связи, администрация. 

Общественный центр села Ачуево четко не выражен, в основном располагается вдоль улицы Ленина, в центре села расположен рынок, рядом два магазина товаров повседневного спроса. На территории рыбозавода располагается фельдшерско-аккушерский пункт и пожарная часть на 2 автомобиля, напротив которой находится дом культуры.

Спортивные сооружения представлены стадионом, расположенным на участке общеобразовательной школы.

Село недостаточно обеспеченно зелеными насаждениями общего пользования. Они состоят из небольшого сквера у центрального входа на территорию рыбозавода и уличных зеленых насаждений. Поселок расположен на заболоченных землях, поэтому в населенном пункте много мелких и крупных обводных каналов, на которых произрастают влаголюбивые растения, которые в свою очередь являются рассадником комаров. Свободные от застройки и сооружений земельные участки в основном заняты травянисто-кустарниковой растительностью, частично – древесной.

В состав Ачуевского сельского поселения входит хутор Слободка расположенный в южной части поселения. 

Основную часть территории хутора составляет жилая застройка. Она представляет собой жилые кварталы, расположенные вдоль одной улицы проходящей с юго-востока на северо-запад от категорированной автомобильной дороги Славянск-Петровская-Целинный-Ачуево до берега реки Протока, которые и являются его естественными границами.

Жилые кварталы представлены одноэтажной усадебной застройкой. В основном все дома поселка ветхие.  Среди жилой застройки находится магазин, котельная с баней.

2. Цели и задачи территориального планирования

Генеральный план поселения – документ территориального планирования, определяющий стратегию градостроительного развития поселения. Генеральный план является основным градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности, направления и границы развития территорий поселений, зонирование территорий, развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и особо охраняемых природных территорий, экологическому и санитарному благополучию.

Основными целями территориального планирования при разработке генерального плана Ачуевского сельского поселения являются:

 - создание действенного инструмента управления развитием территории в соответствии с федеральным законодательством и законодательством субъекта Российской Федерации; 

- обеспечение средствами территориального планирования целостности населенного пункта;

- выработка рациональных решений по планировочной организации, функциональному зонированию территории и созданию условий для проведения градостроительного зонирования, соответствующего максимальному раскрытию социально-экономического потенциала поселения и населенных пунктов с учетом развития инженерной и транспортной инфраструктуры.

Проектные решения генерального плана являются основой для комплексного решения вопросов организации планировочной структуры; территориального, инфраструктурного и социально-экономического развития поселения и входящих в его состав населенных пунктов; разработки правил землепользования и застройки, устанавливающих правовой режим использования территориальных зон; определения зон инвестиционного развития.

Реализация указанных целей осуществляется посредством решения следующих задач территориального планирования:

- выявление проблем градостроительного развития территории Ачуевского сельского поселения, обеспечивающих решение этих проблем на основе анализа параметров муниципальной среды, существующих ресурсов жизнеобеспечения, а также отдельных принятых градостроительных решений;

- разработка разделов генерального плана (не разрабатываемых ранее): схема планировочной организации территории;

- определение направления перспективного территориального развития;

- функциональное зонирование территории (отображение планируемых границ функциональных зон);

- разработка оптимальной функционально-планировочной структуры села Ачуево и хутора Слободка, создающей предпосылки для гармоничного и устойчивого развития территории, для последующей разработки градостроительного зонирования, подготовки правил землепользования и застройки;

- определение системы параметров развития территории, обеспечивающей взаимосогласованную и сбалансированную динамику градостроительных, инфраструктурных, природных, социальных и рекреационных компонентов развития;

- подготовка перечня первоочередных мероприятий и действий по обеспечению инвестиционной привлекательности сельского поселения при условии сохранения окружающей природной среды;

- планируемое размещение объектов капитального строительства, существующие и планируемые границы земель промышленности, энергетики, транспорта и связи.

Для решения этих задач проведен подробный анализ использования территории села Ачуево и прилегающих территорий, выявлены ограничения по использованию территории, в том числе с учетом границ территорий объектов культурного наследия, границ зон с особыми условиями использования территорий, границ зон негативного воздействия объектов капитального строительства местного значения.

В результате анализа использования территории поселения проектом предложена градостроительная модель комплексного решения экономических, социальных, экологических проблем, направленных на обеспечение устойчивого развития населенного пункта, а именно:

-  комплексное территориальное развитие Ачуевского сельского поселения на расчетный срок (до 2028 года) и на перспективу (до 2043 года);

-  функциональное зонирование территории;

-  организация структуры транспортных магистралей и увязка ее с внешней транспортной структурой;

-  освоение новых территорий, прилегающих к существующей застройке, на основе развития инфраструктуры, транспорта, инженерных коммуникаций и сооружений, структуры обслуживания;

- развитие села Ачуево прежде всего как курорта местного значения;

- развитие курортных территорий вдоль побережья Азовского моря;

-  реконструкция существующей застройки села Ачуево и  существующего рыбозавода;

-  реконструкция существующей застройки хутора Слободка;

- организация новых центров обслуживания в проектируемых жилых районах;

-  перспективное направление развития производственной зоны в хуторе Слободка;

-  внедрение наукоемких экологически чистых технологий с целью реконструкции и модернизации вредных производств;

-  развитие и освоение рекреационной природной зоны;

-  определение проектных границ населенных пунктов и границ поселения.

Проектом предусматривается увеличение границ села Ачуево и х. Слободка с включением прилегающих земель. 

Земли, подлежащие включению в границу населенного пункта, используются настоящими землепользователями по прямому назначению до момента их освоения под застройку с соблюдением условий и ограничений, определенных генеральным планом. 

В составе проекта выполнен комплексный анализ существующего использования территории с отображением границ земель различных категорий, границ ограничений, диктующих определенные регламенты по использованию земельных участков, границ территорий объектов историко-культурного наследия, границ зон с особыми условиями использования территорий, границ зон негативного воздействия объектов капитального строительства. 

Генеральным планом определяются планируемые границы функциональных зон с отображением параметров их планируемого развития, устанавливается порядок и очередность реализации предложений по территориальному планированию. 
3. Проектируемая территориально-планировочная организация
В основу планировочного решения генерального плана Ачуевского сельского поселения положена идея создания современного компактного населенного пункта на основе анализа существующего положения с сохранением и усовершенствованием планировочной структуры в увязке с вновь осваиваемыми территориями с учетом сложившихся природно-ландшафтного окружения и транспортных связей, наличия водной артерии - р. Протоки и Азовского моря и категорированной автомобильной дороги Славянск-Петровская-Целинный-Ачуево.

Генеральным планом ставится задача развития села Ачуево как курорта местного значения. 

Комплексный градостроительный анализ территорий с точки зрения инженерно-геологических, природно-экологических, санитарно-гигиенических факторов и условий позволил выявить на территории Ачуевского сельского поселения ряд площадок, пригодных для освоения. Это прежде всего территории, расположенные вдоль побережья Азовского моря и предназначенные для освоения рекреационной зоны, а также территории предназначенные для развития населенных пунктов поселения.

Генеральным планом градостроительного развития Ачуевского сельского поселения положены следующие идеи:

-развитие поселения как курорта местного значения;

-функциональное зонирование территории, с компактной селитебной зоной;

- создание промышленной территории в х. Слободка; 

-максимальное использование внутренних территориальных резервов для нового строительства, 

-реконструкция существующей застройки с. Ачуево;

-создания развитой курортной зоны вдоль Азовского побережья, 

-строительство берегоукрепительных сооружений и создание благоустроенной набережной вдоль реки Протока и берега Азовского моря;

-приоритетность экологического подхода при решении планировочных задач и обеспечения экологически безопасного развития территории.

Генеральный план содержит проектное градостроительное зонирование населенных пунктов, направленное на оптимизацию использования территории, обеспечение комфортного проживания жителей, создание современной социальной, транспортной и инженерной инфраструктур. В границах населенного пункта предусмотрено формирование функциональных зон в соответствии с Градостроительным Кодексом РФ – жилых, общественно-деловых, природно-рекреационных, производственно-деловых, транспортных, зон инженерных сооружений, перспективного градостроительного развития, и других.

Одной из главных задач разработанного генерального плана является градостроительный прогноз перспективного направления развития на расчётный срок (до 2028 г.) и направление его возможного развития за расчётный срок (до 2043 г.).

Генеральный план предусматривает поэтапное освоение резервов территории в соответствии с прогнозом численности населения и средней жилищной обеспеченности. 

В составе генерального плана рассматривались следующие вопросы:

· прогноз устойчивого развития села Ачуево в качестве центра сельского поселения;

· развитие села как курорта местного значения;

· преемственность основных постулатов и функционального зонирования ранее выполненной градостроительной документации на рассматриваемую территорию и группу курортов Славянского района в целом;

· комплексное решение экологических и градостроительных задач;

· приоритет развития курорта по сравнению с другими формами хозяйственной деятельности;

· определение новых территорий для развития курортных зон и зон инженерно-транспортного обеспечения;

· повышение уровня комфортности курорта в целом за счет нового строительства круглогодичных курортных учреждений;

· организация курортных центров обслуживания, дорог, пешеходных бульваров, реконструкция сети улиц, набережных и зеленых насаждений общего пользования.

Основная идея территориального развития состоит в следующем:

· выявление сформировавшегося каркаса поселения - планировочного, транспортного, технического, зелёного.

· проектирование перспективного развития, как органичное развитие сложившегося каркаса, который предусматривает реконструкцию центра села Ачуево и развитие периферийных зон.

· компактное развитие периферийных зон предусматривается за счёт освоения прилегающих к существующей застройке в северо-восточной и юго-восточной части села;

· прогноз жилищного фонда составлен на основе следующих предпосылок:

- обеспечение комфортности проживания населения;

- увеличение обеспеченности жилищным фондам до 23м2 на 1 человека существующего населения, обеспечение жилищным фондом прирастающего населения. 

При разработке генерального плана намечен ряд мероприятий, суть которых заключается в следующем:

· совершенствование транспортной инфраструктуры;

· совершенствование функционального зонирования;

· формирование общественного центра и рекреационных объектов на реконструируемой территории рыбоводного завода в с. Ачуево;

· формирование подцентров;

· организация набережной р. Протока и формирование морского фасада на Азовском море;

· развитие курортных территорий на побережье Азовского моря;

· проектирование многофункциональной системы зеленых насаждений, включая создание зеленых зон отдыха;

· реконструкция и благоустройство существующей застройки;

· новое строительство;

· развитие производственной зоны в северо-западной части х. Слободка.

· развитие территории «Ачувского осетрового рыбоводного завода»;

· включение в границу населенного пункта с. Ачуево дачной застройки вдоль берега р. Протока.

Цель разработки генерального плана поселения – создание современного курортного района, обеспеченного полным комплексом обслуживания, организация единой рекреационной зоны, образованной приморской и речной набережной и парковой зоной.  Размещение общественных центров и зеленых зон общего пользования обусловлено сложившейся инфраструктурой, природными условиями и нормативными требованиями.
