Пояснительная записка

по муниципальному контролю
Администрация Ачуевского сельского поселения Славянского района сообщает, что на территории поселения выполняются  полномочия за следующими видами муниципального контроля утвержденного Федеральным законом  от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» 

- контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения постановление администрации Ачуевского сельского поселения от 20.12.2016 № 155 "Об утверждении административного регламента   осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения  в границах  муниципального образования Ачуевское сельское поселение Славянского района» (с изменениями  постановление администрации Ачуевского сельского поселения от 09.01.2017 № 8,  постановление администрации Ачуевского сельского поселения от 30.05.2017 № 38 )
- контроль в области торговой деятельности постановление администрации Ачуевского сельского поселения от 22.02.2017 № 18 «Об утверждении административного регламента  исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности» (с изменениями постановление администрации Ачуевского сельского поселения от 22.02.2017 № 18) 
- контроль в области благоустройства постановление администрации Ачуевского сельского поселения от 22.02.2017 № 17 «Об утверждении административного регламента  исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области благоустройства территории муниципального образования» (с изменениями  постановление администрации Ачуевского сельского поселения от 22.02.2017 № 17) 
В отношении юридических  лиц и индивидуальных предпринимателей  за 1 полугодие 2018  года администрацией поселения проверки не проводились.
Глава 

Ачуевского сельского поселения                                             Е.В.Теленьга
