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Пенсионный фонд Российской Федерации
 
Государственное учреждение – Упрвление  Пенсионного фонда  
Российской Федерации  в Славянском районе Краснодарского  края


ПРЕСС-РЕЛИЗ


Как увеличились пенсии в 2019 году.

 С 1 января 2019 года страховые пенсии неработающих пенсионеров   проиндексированы на 7,05%, что выше показателя  инфляции. Размер фиксированной выплаты после индексации составил 5334,2 рубля в месяц, стоимость пенсионного балла – 87,24 рубля. 
Обращаем внимание, что прибавка к пенсии у каждого пенсионера   индивидуальна в зависимости от размера страховой пенсии. 
В результате проведенного перерасчета социальной доплаты к пенсии более 6,5 тысяч неработающих пенсионеров Славянского района получили повышение выплат. В среднем ежемесячные доплаты выросли на 474 рубля по страховым пенсиям, на 105 рублей по пенсиям по государственному пенсионному обеспечению.
Перерасчет проведен в соответствии с внесенными в апреле этого года изменениями в федеральные законы «О государственной социальной помощи» и «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».
Повышение прошло в беззаявительном порядке.
Абсолютное большинство пенсионеров получили повышенные выплаты вместе с пенсией за май. Помимо увеличенной социальной доплаты, в майские выплаты также вошла прибавка в результате перерасчета соцдоплаты с января по апрель. Новые правила определения размера ФСД, согласно внесенным поправкам в закон, распространяются на весь 2019 год и таким образом охватывают проведенные с начала года индексации пенсий и социальных выплат.
Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные, с 
1 апреля 2019 года   повышены на 2,4%.
С 1 февраля 2019 года размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которую получают федеральные льготники, также  проиндексированы.
В августе 2019 года Пенсионный фонд проведет корректировку страховых пенсий  работавших пенсионеров в 2018 году.

К сведению: В Славянском районе  проживает свыше 38 тыс. пенсионеров, продолжают работать – более  7 тысяча пенсионеров. Федеральную социальную доплату к пенсии получают порядка 6,5 тысяч неработающих пенсионеров района. Также в Славянском районе  проживает свыше 11 тысяч федеральных льготников.
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